

Батуровским сельсоветом не довыявлено против прошлогоднего 238 дес. посева и 330 голов скота.

Член Средне-Красноловского сельсовета укрывает свой посев и, вместо того, чтобы вести налоговую работу, пьянствует.

Проволочным червем в Шелаболихинском районе попорчено хлеба не много.

Батуровский сельсовет за учетно-налоговой работой.

Батуровцы не довыявили 238 десятин против прошлогоднего посева.

Учет объектов обложения по Батуровскому сельсовету Шелаболихинского района, начался 9 июня. По 2-е июля добровольное выявление дало незначительные результаты.

В прошлом году по 522 хозяйствам было выявлено посева 2816,95 десятины, а нынче по 531 хозяйству 2578,45 десятины. Скота в прошлом году было выявлено 4028 голов, а нынче 3697, не довыявлено 331 голова.

Посева не довыявлено 238 десятины. Без всякого сомнения, тут есть укрывание. За последнее время, как прислушались к фактической проверке объектов обложения, стали поступать довыявления, начиная от одной четверти дес. и до 1,25 дес.

За 5 дней довыявлено 28 десятины. На некоторых укрывателей составлены акты. Один из укрывателей, Пономарев Виталий, подвергнут штрафу за укрывание посевов и скота.

Сельсовет постановил сделать общий обмер посева и общее собрание граждан не возмущает.

Кулаки сокращают посев и мошеничают.

Кулак Степанов Федор, чтоб меньше платить налогу, будто бы оделся в солдатку.

Партиец и член сельсовета Хивинцев укрывает свой посев.

Массовое укрывание объектов обложения замечается в селе Средне-Красноловском, Чумбынского района. Кулаки всеми мерами стараются укрывать посев. Кулак Коргин М. укрыв 4,17 десятины, Коларов Александр А. 2 десятины, Коларов Игнатий 2 десятины, Сотовы, Владимир и Николай, 3 десятины, Плотников Михаил 3 десятины.

Хивинцев отнесся к кампании по выявлению объектов обложения халатно, не принимал никаких мер, а только пьянствовал целых 5 дней, со 2 по 7 июля. Проезжий.

Секретарь заменяет всю комиссию по учету.

В селе Новая-Тараба, Чумбынского района, неведомо откуда источник доходов учитывались после выявления скота и посева.

Учетная комиссия почти не работает. Весь опрос крестьян при добровольном выявлении объектов проводился секретарем сельсовета, а комиссия, вместо того, чтобы поинтересоваться, почему, например, тот или иной гражданин уменьшил посев, сидит себе молча.

Селькор.

Зорниковские учетчики ворон ловят.

В селе Зорниково учет объектов обложения проходит слабо. Сначала в этом селе каждого гражданина опрашивали, а потом приступили к обмеру посева.

За все время работы сельской учетной комиссии выявлено только 1.000 десятины, тогда как в прошлом году в этом селе числилось посева 1.600 десятины. М-ич Р.

Подписывайтесь на газету «Красный Алтай»

Алексеевские кулаки поголовно укрывают посев.

Группа бедняцких хозяйств села Алексеевского, Чистянского района повысила посев на 28 проц., а кулацкая верхушка сократила на 22 проц.

Кулаки говорят: «Мы нынче откажались от аренды земли, а связи только на своей земле. Семья нехваткой и корму не было, пришлось сократить посев».

При проверке же оказалось, что кулацкой верхушкой арендовано 125 десятин у бедноты, наполовину без договоров. Посевы на бедняцких землях кулаки растоптали на багряках, своячин и сестер, как, например, граждане Нестеренко, Амуелов и другие.

Вот где надо поработать сельской комиссии по учету объектов!

Сюрсин.

В Шелаболихинском районе ожидается хороший урожай.

Состояние посевов в Шелаболихинском районе выше среднего. Часть посевов уже на колосу. Лучшее всех посевов у крестьян с. Сибирки, они в этом году посеяли хлеб на подкормном месте.

Есть частные случаи, когда проволочный червь поедает хлеб кругами. Всего червем уничтожено процентов 10.

По словам крестьян, сейчас нужен хороший дождь. Если дождь будет, то урожай будет обеспечен.

П. Р.

Конкурс на лучший урожай.

Объявлен всесоюзный конкурс на лучший урожай. Конкурс будет проводиться по всем видам посевов — пшеницы, ржи, картофеля, льна, овса и т. д. На проведение конкурса будут отпущены средства, которые пойдут на раздачу премий земельным обществам и крестьянам, достигшим наилучших результатов.

Цель конкурса — привлечь к культурной обработке земли широкие слои крестьян.

Баран не овечка, а потому я и не записал баранов в объекты обложения.

Так сказал укрыватель Постнов. Гр. села Мироновки, Чумбынского района, Постнов Петр при выявлении объектов обложения скрыл три овцы. У него 11 овец, а записал 8.

Обнаружено это было посредством пастушьего списка, т. е. Постновым было дано на пастбище 11 овец.

На днях Постнов встретился с предом потреббщества и тот спросил сколько у него овец. Постнов догадался в чем дело и сказал, что одиннадцать.

— А что же ты записал восемь овец?

— Ну что же? Восемь у меня и есть, да три барана, а баранов я думал не пишут, а пишут овец.

Хорошее оправдание! Жданов.

Председателя-пьяницу — к ответу.

Владимир Зенин, будучи председателем Борковского сельсовета, Мамоновского района, пьянствовал, что пагубно отразилось на хлебозаготовках и учете объектов обложения сельхозналогом. Это дало возможность зажиточным хозяевам укрывать излишки хлебобудов и объекты обложения.

Зенин от должности отстранен и предается суду.

4-12 июля состоялся пленум ЦК ВКП (б).

Пленум обсудил ряд вопросов организационного характера.

МОСКВА, 13 июля. Передаем информационное сообщение о Пленуме ЦК ВКП (б).

4-12 июля состоялся Пленум Центрального Комитета ВКП.

Пленум рассмотрел следующие вопросы: 1) вопросы конгресса Коминтерна, 2) программа Коминтерна, 3) политика хлебозаготовок в связи с общим хозяйственным положением, 4) об организации новых (верновых) совхозов, 5) об улучшении подготовки новых специалистов (ВТУЗЫ).

Пленум принял к сведению информационный доклад по вопросам конгресса Коминтерна и одобрил в основном проект программы Коминтерна. По внесенным предложениям об изменении текста программы пленум постановил, что никаких решений не принимать, предложив всем товарищам, выступавшим на Пленуме с поправками, внести их в письменном виде в делегацию ВКП (б) на конгресс, поручив делегации обеспечить рассмотрение поправок программной комиссии конгресса с участием, при возможности, и авторов поправок.

И. С. Савин.

В неделю обороны обеспечим наибольший успех сбора в фонд укрепления массовой работы Осоавиахима.

И. С. Савин.

И. С. Савин.

МОСКВА, 13 июля. В воззвании ЦК ВКП (б) к всем трудящимся СССР говорится:

«По всему СССР с 15 по 22 июля проводится вторая неделя обороны. В результате первой недели обороны, вся наша великая страна покрылась густой сетью ячеек Осоавиахима и военных стрелковых кружков. В дни второй недели обороны мы должны всемерно улучшить качество всей работы в военной подготовке трудящихся. В результате первой недели обороны мы собрали больше 10 миллионов рублей в фонд «Наш отцов Чамберлену».

Во время второй недели обороны должны обеспечить наибольший успех сбора в фонд укрепления массовой работы Осоавиахима.

Мы должны помнить, что лучшей гарантией для мира является рост социалистического строительства и мощная боеспособная Красная армия.»

Учет объектов обложения с-х налогом показывает повсеместный рост посевной площади в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 13 июля. Начавшийся в Сибири учет объектов обложения показывает повсеместный рост посевной площади. В Камне по учетным хозяйствам рост этот достигает 15 проц., в Иркутском районе 20 проц., в Красноярском округе 12 проц., и т. д. Выяснено укрывание в прошлом году большого количества неземельческих доходов. В Камне их в этом году учетно в двое более прошлого года, в Иркутском округе на 100—200 проц. более прошлого года.

Советский павильон на Кельнской выставке — в центре внимания.

Ежедневно посещают его свыше 10 тысяч человек.

БЕРЛИН, 12 июля. В беседе с корреспондентом «Тасс», руководители выставки печати в Кельне единодушно отметили, что советский павильон — в центре внимания посетителей выставки. Ежедневно павильон посещают свыше 10.000 человек, во воскресенье и праздничные дни до 25.000. Ежедневно советский павильон посещают 20—30 экскурсий.

„Красин“ подобрал двух участников экспедиции Нобиле.

Возможно, что он имеет уже на своем борту всю группу Вильери.

Шведский ученый Мальгрем скончался на льду месяца тому назад.

МОСКВА, 13 июля. 12 июля Комитет помощи „Италии“ получил от Самойловича следующую радио-телеграмму: „счастлив донести, что 12 июля, в 6 часов 40 минут утра, „Красин“ подобрал двух участников экспедиции Нобиле — Цаппи и Мариано, из группы Мальгрема.

Мальгрем скончался на льду месяца тому назад, в 40 километрах от мыса Брок. По бессилию он не мог продолжать свой путь. Итальянцы сняты с небольшого тороса среди дикого, пловучего льда.

Цаппи и Мариано 13 суток ничего не ели. Чужовский обнаружил их и дал возможность „Красину“ их подобрать. Сначала был обнаружен один человек, стоящий на льдине, а затем другой, лежащий. Мариано оторозил ногу. Оба счастливы и благодарят советскую экспедицию.

„Красин“ идет вперед, направляясь к группе Вильери“.

„Красин“ в 5—7 километрах от группы Вильери.

МОСКВА, 12 июля. В 24 часа сотруднику Тасс сообщили в комитете помощи «Италии» следующее: получена радиотелеграмма от профессора Самойловича, сообщающего, что «Красин» успешно продвигается вперед и в 15 часов 12 июля находился в 5—7 километрах от группы Вильери.

Не исключена возможность, что в настоящий момент «Красин» уже имеет на своем борту всю группу Вильери.

есть вперед и в 15 часов 12 июля находился в 5—7 километрах от группы Вильери.

Не исключена возможность, что в настоящий момент «Красин» уже имеет на своем борту всю группу Вильери.

Забастовка в Грании руководят революционные профсоюзы.

Соглашатели устремляют все усилия на прекращении забастовки.

ВЕНА, 12 июля. Несмотря на официальное постановление греческой реформистской конфедерации и труда о прекращении забастовки, фактически забастовка продолжается под руководством комитета, выделенного революционными профсоюзами. 6-го июля, на основании решения совета моряков, началась забастовка механиков и котельщиков пароходного персонала в Пирее (Афинский порт). На собраниях бастующих в Пирее принята резолюция протеста против террора властей и использования штрейкбрехеров матросов и военного флота, вместо бастующих. Реформистское руководство союза моряков пытается ликвидировать забастовку. Судовладельцы решительно отклоняют все переговоры. Суда в Пирее охраняются военными силами.

Норвежские и финские профсоюзы требуют созыва конференции единства.

МОСКВА, 13 июля. Секретариаты норвежских и финских объединений профсоюзов обратились к Исполкому Амстердамского Интернационала и Исполбюро Профинтерна с просьбой оказать совместное содействие созыву конференции единства представителей Амстердама, Профинтерна и Норвежского и Финского профобъединений, а также других, не входящих в Интернационалы национальных центров. В своем ответе на это письмо Исполбюро Профинтерна пишет: «Профинтерн поддерживает ваше предложение. Мы готовы послать своих представителей, как только вы сообщите место и время открытия этой конференции единства.»

Победа коммунистов на выборах в Ланкаширском союзе горняков.

ЛОНДОН, 12 июля. Борьба между правым крылом и коммунистами в Ланкаширском союзе горняков закончилась победой коммунистов на выборах должностных лиц. Председателем союза избран коммунист Макс Ангути. Вице-председателем избран сочувствующий коммунист Гонтор, генеральным секретарем — коммунист Аллан. В составе союза, состоящем из 12 членов, коммунисты, а также сочувствующие обладают абсолютным большинством.

Париж, 12 июля. Совет департамента Сены большинством 34 голосов против 16 отклонил предложение ассигновать 10.000 франков рабочей спортивной федерации для отправки команды на рабочую спартакиаду в Москве.

Ход хлебозаготовок в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 13 июля. Во вторую пятнадцатую июля Сибирь заготовила 445 декадонн хлеба, или на 204 декадонны менее, чем в первую.

СИБИРСКИЕ НОВОСТИ.

НОВОСИБИРСК, 12 июля. В 30 верстах западнее Томска, за селом Иглаковым, пронесся ураган, имеющий характер смерча. После себя смерч оставил в тайге просеку, шириной в 15 саженей, на протяжении нескольких верст. Ураган повалил столетние сосны, вырвал с корнем кедр. Ураган сопровождался шарообразными молниями.

НОВОСИБИРСК, 12 июля. Градом, выпавшим в Новоселовском районе, Красноярского округа, выбито 2.200 гектаров посевов. Убытки более 50.000 рублей. Госстрах начал досрочную выплату премий пострадавшим. Заготовки в районе прекращены, начал завоз хлеба. Град выпал также в Даурском и Балахтинском районах.

НОВОСИБИРСК, 12 июля. В районе станции Раздольное открыты залежи трепела (минерала, имеющего большое значение, как огнеупорное вещество, а также при шлифовальных работах). Трепел в Сибири найден впервые.

НОВОСИБИРСК, 13 июля. Крайков предложил местным комитетам взаимопомощи вдвое увеличить осенние и общественные закладки. Семна посева должны заготавливаться на местах.

Борьба на антирелигиозном фронте ослаблена.

Снова разные проходимцы и мошенники пытаются использовать „святой ключ“.

На ряду с усилением антирелигиозной пропаганды нужно принять репрессивные меры против шарлатанов и жуликов, спекулирующих на „святой водичке“.

Устраним недостатки в антирелигиозной работе.

Обострение классовых отношений в нашей стране в последнее время вызвало также рост активности мелко-буржуазных слоев города и деревни на религиозном фронте. Рост этой активности выражается в оживлении церковного и сектантского движения.

Этому оживлению работы религиозников до сих пор не дано достаточного отпора ни рабочими организациями, ни союзом безбожников.

Целый ряд недостатков, которые имеются в нашей антирелигиозной пропаганде, должны заставить нас сейчас уделить особое внимание этой работе для того, чтобы усилить борьбу на антирелигиозном участке. В основном эти недостатки сводятся к тому, что антирелигиозная борьба проводится несистематически и непланомерно, зачастую эта борьба направлена против попов, а не против религии; в антирелигиозной работе сектантское движение очень часто обходится; врачи, агрономы, инженеры и учителя очень слабо участвуют в антирелигиозной работе.

Особо нужно также отметить, что антирелигиозная работа ведется большей частью лишь отдельными коммунистами и беспартийными активистами из союза безбожников.

За последнее время в нашем округе значительно оживилась деятельность церковников и сектантов. Эта деятельность оживилась в связи с паломничеством на „святой ключ“, который разными проходимцами используется для обмана трудовых масс.

Материалы, которые мы печатаем в сегодняшнем номере газеты о „святом ключе“, напоминают о всех безобразиях, которые творились там три года тому назад. Уже тогда был проверен состав воды в этом ключе, и уже тогда были опровергнуты скважи о целебности этого ключа.

Сейчас, в связи с усилившимся паломничеством туда, нужно усилить значительно разностороннюю работу среди масс по всем вопросам, связанным с религией.—усилить всю антирелигиозную работу, надо поставить задачей подготовку кадра антирелигиозников. Нужно добиться того, чтобы в каждой ячейке были выделены наиболее развитые партийцы для работы в обществе безбожников. Нужно усилить значительно вовлечение рабочих, крестьян-бедняков и преданной советской власти интеллигенции в активные члены союза безбожников.

Профессиональные и политпросветительные организации должны составить подробный план антирелигиозной работы, вытекающей из местных условий.

Равноверну и укрепив работу общества безбожников, усилив лекционную работу в клубах и избах-читальнях, добиваясь перехода всех ячеек и кружков безбожников и широкой пропаганды безбожия, увязанной с деятельностью общественных организаций, усилим борьбу на антирелигиозном фронте.

Разные известия.

СТОКГОЛЬМ, 9 июля. В Дании вступает в силу бойкот финляндских грузов, объявленный датским союзом грузчиков в знак солидарности с портовыми рабочими Финляндии, подвергнутыми локауту. В Швеции и Норвегии бойкот уже осуществляется. Суда с грузами из Финляндии, а также и в Финляндию в Скандинавских портах не обслуживаются.

ПАРИЖ, 11 июля. Забастовавшие портовые рабочие Антверпена приняли предложение антверпенского губернатора, чтобы портовые рабочие приступили к работе до разрешения вопроса о зарплате, который будет улажен в течение двух недель.

Снова толпа паломников потянулась на „святой ключ“.

Нужно срочно пресечь распространение заразы, которая идет от „святого ключа“.

В нынешнее лето снова пошла толпа паломников и паломниц на так называемый „святой ключ“, около села Пикавского (Сорочий-Лог), Белоусовского района.

Снова, как и в первый год откратия ключа, начала распространяться зараза, которая, как и в прошлые годы, может принести много бедствий крестьянству, главным образом тому крестьянству, которое живет в окрестностях этого „святого ключа“.

История происхождения ключа.

Мы вкратце напомним нашим читателям и историю происхождения „святого ключа“.

В 1925 году одна из крестьянок села Сорочий-Лог, Шацкая, пустила слух, что в ключе она увидела изображение ее сына, который был убит во время гражданской войны. Этот слух она усиленно распространяла среди крестьянства и советоведала повнимательнее всматриваться в воду ключа, где на дне, якобы, показывается „лики святых“.

Слухи о том, что на ключе показывается лики святых, досужими старухами начали распространяться и на ключ стали стекаться паломники.

Ни один из больных исцеления не получал.

Еще больше стало туда стекаться паломников, когда кто-то пустил слух, что на „святом ключе“ получают исцеление все больные.

На ключ пошли: хроные, слепые, сифилитики, „порченые“, „клянушки“. Словом, двинулись больные со всеми болезнями в надежде, что „святой ключ“ их исцелит от болезни.

Получали ли все эти больные исцеление?

На фактах доказано, что ни один из больных никакого исцеления не получил, а, наоборот, на ключе было несколько жертв. Лечили так хорошо, что залечивали совсем.

Что было выявлено комиссией.

Для выяснения истинного положения на „святом ключе“, в 1925 году была создана специальная комиссия из представителей Губисполкома, Губземуправления, Губоно, РКП, Губздрава и представителя общины.

Комиссия выявила, что вода на „святом ключе“ ни чем особенным не отличается от обычной воды, под микроскопом было обнаружено, что вода сильно загрязненная, а купание сплошь и рядом больных людей, как, например, сифилитиков, больных трахомой, энзимой и т. д., легко может повести к разносу заразы.

Никакого чуда комиссия на ключе не обнаружила, а все, виденные массы, так называемые, лики святых, объясняются просто неосознанностью и непониманием того, что в данном случае имеется внушение и самовнушение, которому легко поддаются душевно-неуравновешенные люди.

Комиссия взяла на пробу воды, которая была доставлена в бактериологический институт для исследования.

Водичка из „святого ключа“ — самая обыкновенная.

Вот, что показало исследование воды. На основании анализа воды „святого ключа“ врач Кирвинский дает такое заключение:

«Следует заключить, что по обычному способу исследования воды ее можно отнести к питьевой, прозрачной, без запаха, с железным осадком — в одной пробе и мутной, белесоватой, с млистым осадком и с высокой окисляемостью — в другой».

Указанные свойства пробы № 2 следует отнести на загрязненность песком и илом и органическими веществами, в связи с простым устройством водоприемника и подходом к воде.

Химическое исследование воды, по новейшей формуле профессора Курлова, устанавливает слабую минерализацию.

В связи с невысоким процентом минерализации, какими-либо специфическими целебными свойствами вода „святого ключа“ не обладает и является обыкновенной водой.

Вот, такое заключение дает врач Кирвинский на основании анализа воды „святого ключа“, произведенного бактериологическим институтом. Водичка из „святого ключа“ является самой обыкновенной водой и никакими целебными свойствами она не обладает, а отсюда, значит, не может служить уж никоим образом для излечения каких-бы то ни было болезней.

Вода не лечила, а распространяла заразу.

А, вот, заразой она может служить прекрасно.

Для подтверждения этого, мы приводим следующий документ:

В 25 году, в августе месяце, происходило заседание санитарных врачей Барнаула. Присутствовали врачи: Скрижинский, Ипешев, Шахова, Казаков, Чупрунов, Рауман и др. Врачами обсуждался вопрос об усилении борьбы с распространением в Белоусовском районе.

По докладу доктора Раумана было отмечено, что одной из причин развития эпидемии скарлатины является то обстоятельство, что в Барнаульском районе находится „святой ключ“ и через этот район проходят большие толпы паломников, которые больны всевозможными болезнями.

Советание санитарных врачей пришло к выводу, что развитию эпидемии способствует именно „святой ключ“, и с этой целью необходимо усилить в районе санитарное просвещение и просить исполком принять меры к закрытию ключа.

Крестьяне против ключа.

На общем собрании граждан села Пикавского (Сорочий-Лог) также было постановлено просить Губисполком о закрытии „святого ключа“, так как паломники, помимо распространения заразы, приносят в район санитарное просвещение и окружающим деревням большой вред.

Борьба на антирелигиозном фронте не должна ослабевать.

С наступлением летнего периода антирелигиозная пропаганда значительно ослабла. Признаки ослабления имеются и в железнодорожном районе.

Не видно никакой работы в главных мастерских и по клубам, о чем говорит обследование многокультурной массовой работы.

Ведение антирелигиозной пропаганды — кропотливый труд.

Тут кавалерийским наскоком ничего не сделаешь.

Утверждение некоторых товарищей, что они и так безбожники, ибо богу не молятся, или не имеют и т. д. — аргумент, по моему, слабый, а в особенности для безбожника.

Задача безбожника — не только самому освободиться от религиозного баласта, надо суметь доказать неправоту религиозных мировоззрений и другому, суметь подвести под это научную основу.

Для этого нужно подковаться знаниями, нужно заглянуть в кой-какую литературу, которая, кстати, имеется в достаточном количестве у нас в городе и в районах, но она в пренебрежении.

Раз мы объявили войну богу, мы обязаны иметь оружие. Оружие — это знание.

Отсюда необходимо знать историю развития человеческого общества, т. е. его первобытности и дальнейшие этапы его развития.

Владимир Ильич Ленин говорит: «надо уметь вскрыть роль ре-

ушерб: вытравливают травы и хлеб, заражают скот, в связи с чем усилилась эпидемия скота, в частности овец».

Ряд близ лежащих к „святому ключу“ сел, как, например, Чесноковка, Белоусовское и другие, также на общих собраниях выносили решение о закрытии ключа и даже об установлении своего рода заградительных отрядов, которые бы не пускали паломников и в то же время рекомендовали, чтобы железная дорога не продавала паломникам билетов.

Такое движение было среди крестьянства Белоусовского района за закрытие ключа.

Принимая во внимание желание крестьянства и усилившееся распространение заразных болезней, тогдашняя Алтайская губернская власть вынуждена была принять соответствующие меры, с целью прекращения безобразий на „святом ключе“.

Виновики — и распространявшие разные небылицы про „святой ключ“, и некоторые из православного духовенства, которые умышленно поддерживали святость этого заразного ключа, — были отданы под суд и получили по заслугам.

С тех пор движение на „святой ключ“ прекратилось и только в этом году оно снова начинает принимать усиленные размеры.

На ключ идет дальняя публика.

Характерно отметить, что сейчас уже на „святой ключ“ идет публика из дальних округов. Ближайшие прекрасно уже знают по прошлогодним опытам, что „святой ключ“ никакого исцеления не дает, что им только пользуются разные проходимцы с той лишь целью, чтобы подкачаться на теплоте масс.

И в настоящем году, лишь только начали появляться паломники, как на „святом ключе“ появились уже торговцы, сборщики на православные храмы, пошла торговля свечами и иконами, словом — прохворости всех мастей опять стали зашибать в свои карманы денежки, выманивая их у темной, доверчивой массы.

Необходимо так же как и в 1925 году поднять широкую кампанию за закрытие „святого ключа“, а всех жуликов, которые ловят в мутной водичке рыбку, привлечь к законной ответственности.

Крестьяне окружающих сел должны поднять свой голос за закрытие „святого ключа“, который может принести им, как и в 1925 году, много бедствий.

Н — ин.

лигии, как тормоза социалистического строительства, как классового оружия одурманивания трудящихся со стороны обломков контр-революционной изпманской буржуазии и в деревне кулака».

Необходимо также в деле ведения антирелигиозной пропаганды исходить из основного положения марксизма и, борясь с религией, прежде всего надо помнить о борьбе с теми общественными явлениями, которые порождают религию. Каждый антирелигиозник твердо должен знать и опираться в своей работе на двух авторитетных личностей науки, а именно: Дарвина, как отрывшего органический закон развития природы, и К. Маркса, отрывшего законы развития человеческого общества.

В настоящий момент, когда взят курс на культурную революцию, вообще антирелигиозной пропаганды особенно остро встает перед нами.

Мы на пример знаем, что с ослаблением этой работы наши противники в лице представителей церкви и различных мастей сектанства, учитывая все это обстоятельство, начали развертывать свой религиозный фронт.

Это сигнализирует нам о том, что мы должны усилить внимание антирелигиозной пропаганде и общими силами подвести под это дело твердое начало и перейти от прекрасных слов к живому делу.

Вершковский.

Работа изб-читален летом замерла.

Избачи сел: Мироновки, Буканского и Шпагина — бьют баклуши, а избы-читальни пустуют.

Население Шелаболинского района жалеет, что осталось без кино-передвижки.

О чем хочется сказать, глядя на Савинскую избы-читальню.

Работой Савинской избы-читальни, Алейского района, не похвалиться. Недостатков много. В кампаниях она почти не участвует, особенно в хлебозаготовительной. Стенная газета не выпускалась с мая месяца.

Нет бесед, чтиок, массовых вечеров, посвященных хозяйственному положению страны и т. п.

Избач хочет работать и будет неплохо работать, если ему будут хорошо помогать, если Райполитпросвет более внимательно, умело будет руководить, но этой помощи и руководства со стороны Алейского Райполитпросвета нет. Вот примеры руководства: райполитпросветорганизатор приехал 28 мая, побыл 30 минут в избы-читальне, «обследовал» и, ни слова не говоря, уехал.

Нам кажется, надо всерьез Алейскому Райполитпросвету напомнить, что теперь время толковой систематической помощи, а не 30-минутных «обследований».

Надо всерьез поставить вопрос об улучшении методического руководства и помощи избач-читальням со стороны районных и окружного Политпросветкомитетов. Давно пора это сделать.

Избач не работает.

Избач деревни Шпагина, Чумышского района, Мужик Георгий за последнее время ничего не делает, в избы-читальню он редко заглядывает, как будто он ее боится.

На партийном собрании Мужикну не раз говорили, что ему надо работать, а если ты-де не работаешь, то за что тебе платят 27 рублей? Но Мужик не исправляется, а только по селу шатается. Обижеными.

На Мироновского избача напала дремота.

Мироновская избы-читальня включена в районную сеть, а толку от нее мало, потому что на избача напала дремота. Некоторые товарищи давали напоминание избачу, совет, чтоб создал совет избы-читальни, которого до сих пор все еще нет и выбросить закрытую в шкафу литературу на видное место, а избач и ухом не ведет.

За все время ударных кампаний избач сумел выпустить только три номера стенгазет, где большей частью красовались одни деревенские сплетни. В воскресные дни в читальне бывает много граждан, но читальня пуста, книги все закрыты в шкафу. На столе лежат одни старые газеты в беспорядке.

Спрашивается, за что получает жалованье избач? Жданов.

Народный дом — под дом молитвы.

«Член Ново-Зырянского сельсовета, Чумышского района, Степан Истомина, на выселке Бутунный Ключ в июне месяце разрешил просекающей группе баптистов проповедывать и молиться в народе».

Совета член Степан Истомина, Из выселка Бутунный Ключ, До сей поры был очень скромным И вдруг обрел он славы луч, — Попал в газету он неожиданно. За что? Ведь этакий облом! Под дом молитвы, как ни странно, Баптистам сдал народный дом. Баптистский поп глумит со сцен: — Сестрицы, братья во христе! Да не смутят вас эти стены, — Господь повсюду и везде. Со стен кричат плакаты звонко: «Крепите Молр», «Авиаким!» — «За грамотность и новый быт!» Кричат плакаты во всю глотку... А люд... на проповедь валит.

А пред?... Е-му-то что?... Баптисты ль Сегодня заняли народом, Долбад ли ставят коммунисты, — Э-а! Мало горюшка о том! Кузьма Бывалый.

У нас в избах-читальнях плакаты не используются со всей полнотой. Во многих избах-читальнях красочные плакаты служат только вместо обоев, скрывающих мрачные стены.

Плакаты, лозунги, картины ни в какой мере не выполняют своего назначения, как средства агитации, организатора внимания на основных вопросах злободневности. Это про ходит оттого, что плакаты обычно развешены на стенах сплошь о полах до потолка, вне всякого порядка и последовательности.

Задяя в избы-читальню, вы не поймете, что это за плакат, к чему призывают вас плакаты: тут и «звем», «береги детей», «борись с саранчой», «да здравствует 10 лет» и т. п. А вообще же никто ни на что не обращает внимания, потому что плакатов очень много и часто ненужных, устаревших. Наши политпросветы не помогают даже эту работу поставить, не научат правильно плакаты использовать.

Надо будет заняться и всерьез поставить методическую и практическую помощь и руководство избач-читальням.

Вот, о чем хочется сказать, глядя на Савинскую и другие избы-читальни. «Сев».

У нас в избах-читальнях плакаты не используются со всей полнотой. Во многих избах-читальнях красочные плакаты служат только вместо обоев, скрывающих мрачные стены.

Плакаты, лозунги, картины ни в какой мере не выполняют своего назначения, как средства агитации, организатора внимания на основных вопросах злободневности. Это про ходит оттого, что плакаты обычно развешены на стенах сплошь о полах до потолка, вне всякого порядка и последовательности.

Задяя в избы-читальню, вы не поймете, что это за плакат, к чему призывают вас плакаты: тут и «звем», «береги детей», «борись с саранчой», «да здравствует 10 лет» и т. п. А вообще же никто ни на что не обращает внимания, потому что плакатов очень много и часто ненужных, устаревших. Наши политпросветы не помогают даже эту работу поставить, не научат правильно плакаты использовать.

Надо будет заняться и всерьез поставить методическую и практическую помощь и руководство избач-читальням.

Вот, о чем хочется сказать, глядя на Савинскую и другие избы-читальни. «Сев».

Буканская избы-читальня сдана под частную квартиру.

Изба-читальня в селе Буканском, Мамонтовского района, как сетевая содержится за счет райисполкома, но население вряд ли знает, что есть изба-читальня. Работы в ней никакой не проводится и очень часто на дверях висит замок по несколько дней сряду.

Теперь изба-читальня представляет из себя частную квартиру: в ней помещается местный учитель, тов. Миронов. Когда вздумается пойти в избы-читальню почтаться, то газет и книг не увидишь, а стоит лишь кой-какая учителя, да и боишься заходить, т. е. это частная квартира.

Для чего же тратятся средства на содержание избы-читальни и избача Шупынина и спрашивает ли кто отчет от избача, или нет?

Зоркий.

Дайте деревне кино — передвижку!

Единственная кино-передвижка в Шелаболинском районе работу свою закончила. На-днях рассчитали кино-механика и дело кончено. Администрация указывает на убыточность, но нужно заметить, что когда идет хорошая картина, то сбор бывает почти 100 проц.

Кино-передвижка была куплена на средства ЕПО и кредита, часть внес Охмалмад. Последний взял обратно свои 50 рублей и дело все закрыли.

Говорят о культурной революции, а не можем дать деревне такого здорового удовольствия, как кино-театр. Неужели нельзя было выйти из положения?

Игла.

Топчихинское население дружно откликается на нужды школы.

Вот уж 2-й год Топчихинское население добровольно сест для школы по 5 десятин пшеницы. На общем собрании граждан крестьяне высказываются, как один, за посев и говорят:

— Для нас, всего общества, ничего не значит запашать коллективно 5 десятин, а школе мы «помогнем». Достаточно нам и того, что мы в большинстве неграмотные, темные, а детям надо ученье.

В нынешнем году на средства самообложения топчихинцы приобретут здание для школы. Во время землеустройства крестьяне на общем собрании решили отвести землю для школы ближе к поселку.

Учитель Шевелев.

Народное образование—под контроль масс. За неусыпный контроль общественности.

(Беседа с заместителем председателя Сибирякисполкома т. Ворониным)

— Раскрыты за последнее время неординарные, упущения, а иногда и преступления в социально-просветительных учреждениях Сибири—сказал т. Воронин—указывают прежде всего на то, что общественный глаз стал смотреть зорче. До сих пор организации, ведущие социально-просветительными учреждениями—Горсоветы и Райсполкомы—и вся советская общественность уделяли им очень мало внимания. Не было постоянного общественного контроля за воспитанием детей трудящихся.

Крайсполком, помимо заслушивания ряда докладов и вынесенных им по этому поводу решений, дал местным Исполкомом и, особенно, Горсоветам редкие указания о том, чтобы они уделяли больше внимания социально-просветительным учреждениям—и не в общем и целом, как это было до сих пор принято, а конкретно, быстро и решительно устраняя замеченные упущения.

Как бороться с подобными недостатками, как предупреждать их? Самым верным способом борьбы является неусыпный контроль общественности, постоянная и систематическая проверка членами городских советов и райисполкомов тех учреждений и хозяйств, которыми они ведают. Проверка эта должна охватывать все детали работы обследуемого учреждения. Заслушиванию докладов о работе социально-просветительных учреждений должна предшествовать такая детальная проверка их работы, произведенная рабочими и крестьянами—членами

секций и комиссий исполкомов. Выступив вслед за докладом руководителя учреждения, эти люди могут вынести на суд масс имеющиеся безобразия и тем самым нарушить уже установившийся обычай—посвящать доклады не конкретным фактам действительного положения школы, детского и т. д., а положению «в общем и целом».

Общесибирское ли явление эти безобразия? Разумеется, они имеются не в каждом социально-просветительном учреждении. Но, судя по опыту, оказывается, что в каждом округе можно найти недостатки в постановке просветительной работы вообще и безобразия в части подведомственных органов народного образования учреждений.

Роль горсоветов, как массовых органов, в деле борьбы с такими недостатками—огромна. Горсовет—хозяйя города, всех учреждений и предприятий. Отсюда его обязанность—вести хозяйство без дефектов, заранее предупреждая возможные безобразия.

Массовое увольнение учителей, если оно не вызвано в каждом отдельном случае какими-либо преступлениями увольняемых,—явление не только ненормальное, но и недопустимое. Крайсполком обратил внимание местных исполкомов на случаи неправильного увольнения учителей, заставил исполкомы «проверить в каждом случае причины увольнения и принять соответствующие меры в случае наличия недобросовестности или непонимания со стороны лиц, увольняющих учителей».

Школа, учитель и общественность.

(Из беседы с председателем Крайотдела союза работников просвещения т. Смирновым).

— «Причина наблюдающихся в некоторых районах массовых увольнений учителей—сказал тов. Смирнов—это непонимание районных работников какими методами надо проводить культурную революцию. Вывод их казенный оптимизм. Иные местные работники поняли так, что культурную революцию можно произвести в два счета: уволить неподходящих, по их мнению, работников, а из города, мол, дадут других. Поэтому так поспешно собраны обвинения против увольняемых, всякое льдо поставлено к строку».

В Берске уволили 29 учителей, как непригодных, и оставили менее квалифицированных. Когда мы разобрались, районные работники признали свою ошибку и то, что они не знали своих учителей.

Союз принимает сейчас самое деятельное участие в обследовании всех таких случаев неправильных массовых увольнений. Будет организовано несколько показательных процессов против виновников незаконных увольнений.

Есть ли критико-боязнь в среде учителей? В деревне нет, но в городе, главным образом в школах второй ступени, где менее всего накоплено общественное хозяйство, боязнь критики наблюдается. Причина такого явления—недостаточная работа союза.

Школьные советы у нас обычно не критикуют недостатков школы. В этом виновато неумелое руководство заведующих школами и органов народного образования. Форма их работы носит недостаточный общественный характер. Мы установили, что вопросы массовой работы школьных учреждений проводятся свыше. Все вопросы разрешаются бюрократическим путем, по традиционной форме. Например, в президиуме Новосибирского окрисполкома Окроно ставит вопросы об итогах учебного года, о

профессионально-техническом образовании и о детской беспрозорности. Однако, эти вопросы не обсуждались предварительно ни в коллективах, ни в союзе, ни даже в коллегии Окроно. Все доклады делал только зав. Окроно на основании материала своего аппарата. Форма работы, установившаяся в органах народного образования, по существу, пожирает содержание. Наши школьные учреждения до сих пор не обрели лицо к массе. Благодаря этому, Окроно не могут знать настроения массы.

В коллективах культурно-просветительных учреждений нет коллективности. Над ним довлеет заведующий. Особенно это заметно в городе. Школьные советы не являются производственными ячейками и поэтому тянутся в хвосте, а не являются головой школы.

Союз до сих пор слабо влияет на школьные советы. Чисто профессиональные вопросы союз, конечно, проводит лучше, но производственная работа его страдает.

Бюрократическая форма работы школьных учреждений губит качество ее.

Какие болезни в среде учителей? Можно увидеть консерватизм, чуждые настроения, склоны, но все-таки это не массовое явление. Склоны наблюдаются больше в городе, чем в деревне и в большинстве своем—на транспорте, где плох подбор работников. Причины склонов—неучастие заведующего школой в жизни коллектива, отсутствие его руководства. Склоны проистекают из-за различного понимания принципиальных школьных вопросов. Эти разногласия принимают уродливую форму, ибо в школах отсутствует производственный коллектив. Наши профячейки не участвуют в борьбе со склонами, так как только недавно мы разукрупнились и производственная работа союза поставлена пока слабо.

Зав. Затоном Гюнтер крепко держит связь с частным капиталом.

Администрация затоны покупала все материалы у частных.

Операции Затоны по покупке различных материалов и изделий в течение 1927 г. и за май и июнь 28 года, показывают, что в преобладающем большинстве случаев эти материалы и изделия закупались у частных торговцев. Государственные и кооперативные организации игнорировались. Так, например, медное литье, заготовляемое на местном рынке, закупалось почти исключительно в частных мастерских граждан Вяткина, Рубцова и мастерских «Энергия» и «Уральский рабочий».

За 1927 г. было закуплено медного литья у г. Ваткина 1.205 кг. на сумму 1.926 р. 82 коп., у г. Рубцова 825 кг. на сумму 607 р. 72 коп.

В то же время г. Ваткин и мастерская «Энергия» снабжались затоной медной лемпой для изготовления изделий Затоны, при чем медь-сырье отпускался г. Вяткину по 50 коп. кг., а литье сдавалось Затоной по 1 р. 35 коп. и по 1 р. 59 коп. за кг.

Кроме того, г. Вяткин авансировался Затоной наличными деньгами в счет подлежащего к сдаче медного литья. Так, например, в 1927 г. было выдано 200 рублей. Кроме того, необходимо отметить, что в то время, когда цена меди на рынке существовала 1 р. и 1 р. 20 к. кг., Вяткину и «Энергии»—эта же медь продавалась по 50 коп. кг.

Медь-сырье, как известно, дефицитный импортный товар, администрация Затоны отпускала эту медь частникам не только на потребное количество литья, а больше, чем заказывалось и получалось литья. Так, например, в марте 1928 г. мастерской «Энергия» было отпущено 409 кг. меди, а в течение марта и мая было получено литья только 194 кг.

Администрация Затоны, помимо связи с частником по линии производственной, держала крепко связь и по линии закупки различных товаров. Например,—ядровое мыло, сало, жестяные баки, чайники, сурья, щетина, зеленое мыло, спички, веревки, шпагат и друг. покупались также исключительно у частных торговцев. Названных материалов в течение 1927 г. и текущего 1928 года закуплено на сумму 3.631 рубль 68 коп. Б-в.

В Павлихинском санатории отдыхают и лечатся 50 детей. Детишки заметно поправляют свое здоровье.

На берегу реки Павлихи, в живописном уголке соснового бора раскинулся санаторный лагерь Крайзава, где отдыхают и лечатся 50 пионер-школьников (из Барнаула, Бийска, Рубцовки).

Радостно и приветливо встретила нас детвора. Смотришь на них, и не верится, что большинство этих детей было зимою «маленькими старичками», на лице которых болезнь запечатлела преждевременное уядение.

Солнце, режим и питание влили в них свежую струю жизни... Ребята хорошо прибавляют в весе, у многих исчезли болезненные явления, легкие, выпавшая температура, улучшилось общее состояние.

Нужно думать, что к моменту окончания сезона многие уйдут из лагеря если не с полным, то значительным укреплением здоровья.

Приходится сожалеть только о тех, кто не попал в число немногих «счастливчиков» и остался вне санатория, а таких школьников, к сожалению у нас сотни.

В условиях Барнаула, при его исключительной зараженности туберкулезом, нужен летний санаторий для детей по крайней мере на сто коек. Это обстоятельство нужно хорошо учесть не только ведомствам, непосредственно ведущим работу по охране здоровья детей, но и общественным организациям, берущим на себя задачу улучшения быта рабочих, так как без поддержки общественного бюджета мы еще не сможем пока осуществить полностью этих трудных задач. Смагина.

Комсомольцы не втянуты в шэфскую работу. Никакой работы в области культурного шефства над деревней они не ведут.

Комсомольцы, больше внимания шефработе!

За последнее время наши комсомольские организации совершенно не ведут никакой работы в области культурного шефства над деревнями в которых они прикреплены, а также не имеют связи ни с Красной армией, ни с флотом, а между тем эта работа должна быть, включена в план работы повседневной комсомольской жизни.

Главным недостатком, вообще, шэфских обществ является плохой сбор членских взносов и недостаточное вовлечение рабочей массы в шэфские общества. К нашему комсомольскому недостатку нужно отнести и тот пробел, что еще до сего времени есть много ребят на предприятиях и в учреждениях, не охваченных шэфской работой.

Сейчас, в летний период возможность усилить работы шэфских обществ представляется лучше, чем когда бы то ни было, во-первых, потому, что много ребят идут в отпуски,—судят в деревню—таким комсомольцам нужно давать задания по выправлению линии комсомольской работы в деревне, где есть нездоровые уклоны.

Давать соответствующие указания по проводимым государственным кампаниям, как-то: учет объектов обложения сельхозналогом, коллективизация и т. д.

Нужно добиться полного охвата комсомольцев в работе шэфских обществ,—вот очередная задача наших организаций на летний период. И Амурский.

Рогозинская комсомольская ячейка не работает.

В селе Рогозинском, Павловского района, в комсомольской ячейке за последнее время не ведется никакой работы.

Например, было постановлено решением УПШ Съезда проработать в июне, а перенесли на июль, вероятно, с июля перенесут на осень.

Сейчас в селе идет землеустройство, комсомольцы же никакого участия не принимают.

Нужно комсомольскую ячейку разбудить от сна, а партийной ячейке усилить руководство комсомольской работой. А. П.

Комсомолец Григорьев хулиганит.

Член Колывановской ячейки ВЛКСМ Григорьев Владимир никакой работы в ячейке не несет, а хулиганит.

Пример: Вместо работы, он 27-го мая, напившись, стал хулиганить, ударил фуражкой, мимо проходившую женщину. Свой.

Партийцы Кузнецов и Ненашев тормозят работу машинного товарищества.

В Ребрихинском районе (поселок Ключевка) члены партии Кузнецов и Ненашев С. Н. тормозили в работе товарищества.

Например, организатор машинного товарищества Струков предлагал им войти в товарищество, но они отказались, говоря: «мы живем хорошо, а остальные нас не касаются».

Кроме этого, тов. Кузнецов брал машины у частных, а у машинного товарищества не брал.

Кузнецов и Ненашев пьянствуют. Если их начнут предупреждать о нехорошем поступке, как членов партии, то они говорят: «мы пьем за свои деньги и нам в этом деле никто не может запретить!»

Райкому партии нужно обратить внимание на таких членов партии. Очевидец.

Рабочие Алтметаллзавода устроили субботник в пользу юных пионеров.

В мае месяце рабочими Алтметаллзавода был сделан двухчасовой субботник всем заводом в пользу юных пионеров.

На субботнике работали все без исключения, не работали только по уважительным причинам, так и те платили наличными деньгами по своей ставке.

Мы, юные пионеры, считаем своим долгом дать рабочим благодарности и при такой поддержке рабочих, под руководством партии и комсомола, мы будем сильными борцами за дело пролетарской революции. 12 отряд.

Бедноту забыл, с кулаками связь держит.

Председатель Иневского СельБЮВ, Шелаболихинского района, Шарабаев, вместо того, чтобы сплотить вокруг себя бедноту, семью красноармейцев и середняков, до сих пор времени не имеет о них и понятия.

Шарабаев бедноте, семьям красноармейцев совершенно никакой помощи не оказывал и их не учитывал.

Зато тов. Шарабаев, предБЮВ, издали видит более крепких

граждан деревни Ини, принимая их в свои объятия с распростертыми руками.

Например, приобрел Шарабаев невод для ловли рыбы и вместо того, чтобы объединить вокруг невода бедноту, организуя рыбную артель, Шарабаев передает невод гражданину Тукаеву—кулаку, владеющему кабальной догоров для БЮВ.

При удовлетворении бедноты хлебопродуктами, предБЮВ Шарабаев в первую очередь снабжает Тукаева.



Шелаболихинские разгильдяи под судом

„Потомок крепостных“.

Перед судом Лазарева Блудия—тщедушная, 20-летняя девушка типа старой гимназистки. Лазарева бывшая зав. Шелаболихинским детским домом, хотя ей бы более подходило выступать на роде «Чарльстон», чем занимать административно-хозяйственно-воспитательную должность.

За время ее работы детдом пришел совершенно в разрушенное состояние. Совершенно сгнили и превратились в навоз около 20 воров сена, воспитанники недоодеды, ходили обрванными и были случаи даже побега из дома.

На вопрос о социальном положении, Лазарева отвечает бойко: — Прежде были крепостными. — А сейчас родители? — Мецане.

Лазарева кандидата в члены комсомола и это—кандидатка комсомола—она приносит как-то особенно отчетливо.

„Выдвинули в РИК,е“.

Каким образом эта Лазарева, не имеющая достаточного опыта ни в педагогической, ни в хозяйственной работе, попала зав. домом, при опросе Лазаревой определить было трудно.

— Рекомендовал комсомол... Поставили по соглашению с Райкомом—уклончиво отвечает она.

— Отвечайте конкретно, кто выдвинул вас заведывающей детдомом, ставит в упор вопрос представитель государственного обвинения.

— Сама не знаю. В РИК,е сказали, чтобы я стала заведывать—договаривает Лазарева.

Виновной себя Лазарева не признает.

— Я не халатничала. Просто неумела работать.

— Ну, а представленные вместо официальных документов в денежных отчетах, частных записок, разве это не халатность?

— Не знаю. Может быть халатность.

Лазарева сознается, что в детском доме были безобразия.

Произвол и вечеринки.

На произвол в детском доме ребята пробовали жаловаться Анашкевичу. Но Анашкевич на глазах детей возвращал записки Лазаревой и за их рвала. Однако на судебном заседании Лазарева не призналась в суде: — Таких случаев не было. Лазарева даже совершенно не знала в чем заключается ее обязанность и на вопрос прокурора, что

она делала в детском доме, отвечала: — Разбужу ребят, посмотрю как уходят в школу, схожу за продуктами—вот и все.

Под новый год Лазарева решила устроить для ребят вечерку, истратила рублей 30 денег на сладости. Авансовый отчет зав. финчастью РИК,а Джиготта утверждать не стал.

Но Лазарева пошла в Анашкевичу и дело было сделано. Отчет Анашкевич распорядился утвердить.

Допрос Веселкина.

После Лазаревой суд приступил к допросу второго обвиняемого, бывшего заврайоно—Веселкина.

— Почему вы не приняли никаких мер к устранению ненормальностей в детском доме?

— Поступил я на работу уже в тот самый момент, когда злоупотребления в детдоме были раскрыты и пла пертурбация. Работал я не больше как полтора месяца, и за это время сделать ничего не мог.

— Ну, а как по вашему, Лазарева соответствовала своему положению в должности заведывающей детдомом?

— Нет Лазарева была не на своем месте. Она не пользовалась авторитетом среди воспитанников.

Веселкин сознается, что он немного халатно отнесся к обязанностям, но считает, что тут была виновата его перегрузка,—он занимал около четырех должностей по со-

После Веселкина перед судом предстал главный обвиняемый бывший пред. РИК,а Анашкевич.

Слона-то он и не заметил.

Он в объяснительной речи целый час горько доказывал свою невиновность.

—Мал бюджет, не было денег, объективные условия и т. д.

—А почему, бывая чуть не каждый день в детском доме, вы не заметили творившихся там безобразий и, как предпринять, не предложили их устранить?

—Детский дом со стороны Райсполкома снабжался нищенскими подаяниями, дадут 100 рублей, два дня пройдет—еще пятерку, и самое большое—это был случай, когда нужно было покрыть долг 100 рублей. Детский дом продукты закупал на стороне, по дорогим ценам.

—А можно ли было договориться с кооперацией о снабжении продуктами детского дома?—ставит Анашкевичу вопрос председательствующий.

—Можно, если бы только кооператоры согласились.

—А вы пытались договориться? —Нет.

Допросами Анашкевича и закончилось утреннее судебное заседание 8-го июля.

После Веселкина перед судом предстал главный обвиняемый бывший пред. РИК,а Анашкевич.

Он в объяснительной речи целый час горько доказывал свою невиновность.

—Мал бюджет, не было денег, объективные условия и т. д.

—А почему, бывая чуть не каждый день в детском доме, вы не заметили творившихся там безобразий и, как предпринять, не предложили их устранить?

—Детский дом со стороны Райсполкома снабжался нищенскими подаяниями, дадут 100 рублей, два дня пройдет—еще пятерку, и самое большое—это был случай, когда нужно было покрыть долг 100 рублей. Детский дом продукты закупал на стороне, по дорогим ценам.

—А можно ли было договориться с кооперацией о снабжении продуктами детского дома?—ставит Анашкевичу вопрос председательствующий.

—Можно, если бы только кооператоры согласились.

—А вы пытались договориться? —Нет.

Допросами Анашкевича и закончилось утреннее судебное заседание 8-го июля.

После Веселкина перед судом предстал главный обвиняемый бывший пред. РИК,а Анашкевич.

Анашкевич угрожает коммиссии.

После этого свидетель дает еще один интересный штрих «административства» Анашкевича.

— Когда мы составили акт о безобразиях в детдоме и задели там Анашкевича, то он нам прямо заявил: «смотрите, раздули большое дело, как бы вам не пришлось за это ответить».

Прения сторон.

После опроса еще двух свидетелей началось прения сторон. Прокурор в целом поддерживал обвинительное заключение, а защитник просил принять во внимание молодость и неопытность Лазаревой и чрезмерную перегрузку Веселкина.

В последнем слове подсудимые просили о снисхождении, а Анашкевич даже пролил слезу.

Приговор по этому делу напечатан в «Красном Алтае» № 158, от 10-го июля с. г. П. Реч.

От редакции: Отмечаем, что корреспондентом не освещена та часть процесса, в которой разбирались «художества героев» при распространении крестьянского займа, при проведении самообложения и так далее.

За день.

Окрисполком ходатайствует перед Каменским Окрисполком об отпуске лесоматериала на дорожное строительство в Шелаболихинском районе из Куликовской лесной дачи, Каменского округа, в количестве 12120 куб. саж., т. к. вблизи в нашем округе нужно для строительства леса нет.

О снятии с лесных заготовок Лестреста ходатайствует Земуправление перед Окрисполком, т. к. считает, что целесообразнее иметь заготовителем леса только Лестрага.

Обследование ассенизационных полей начал Горкомхоз, которое предполагает закончить к 15 июля. Недавно было создано совещание агро-специалистов, которые решили, что нужно отвести участок для свалки нечистот за линией железной дороги, но с таким расчетом, чтобы этот участок можно было приспособить для обсеменения хлебом.

Совещание культуртреговиков при Окпрофсовете 12 июля решило проводить все экскурсии рабочих и служащих с усилением воспитательной работы, не допуская пьянок.

С целью оживления работы физкультурных кружков, культотдел профсовета решил провести их обследование. Он считает, что после обследования кружки дадут хорошие результаты, т. к. многие физкультурники ослабили работу.

СУД.

Денной грабей.

27 мая день был теплый. Грин Иван, Федор Иванович, проживающий по улице Анатолия, 108, после работы решил прогуляться. Он одел шаль, шляпу и вышел из дома.

— Гражданин, дайте прикурить — окликнул его, проходящий в это время, Топоров, Иван Дмитриевич.

Иванов остановился, а Топоров, вместо того, чтобы прикурить, сорвал с него шляпу и побежал.

Держи, держи его! — кричал Иванов, но Топоров знай себе улетствовал, а когда пробегал полквартиры, то еще успел сдернуть шаль с проходящей гр-ки Фуражкиной.

— Нахал! — сказала Фуражкина, но когда убедилась, что это не хулиганство, а грабей, завопила:

— Ай, ай, утащили шаль! — Топоров вскоре был задержан.

На суде он говорил, что шляпу и шаль он сдернул потому, что не имеет средств для существования.

Народный Суд гор. Барнаула объяснения Топорова нашел неосновательными, т. к. он до этого времени был судим 5 раз тоже за кражу, и приговорил его к 1 году изоляции. П. ФЕД.

НАУКА И ТЕХНИКА

Экспедиция в Памир.

Н. В. Крыленко, входящий в состав советской группы советско-германской Алайско-Памирской экспедиции, сообщил на днях сотруднику ТАСС о задачах экспедиции следующие:

«Товарищем Горбуновым, начальником Памирской экспедиции 1928 года, предложено мне принять в ней участие для совершения высокогорных восхождений на исследование и неисследованные еще хребты Памира. Экспедиция преследует, главным образом, научные цели, которые освещены уже и будут еще освещены в печати. Однако, она не будет в состоянии их достичь без помощи альпинистов, т. е. лиц, имеющих опыт в высокогорных восхождениях и пребывании продолжительное время в сильно разреженной атмосфере. Экспедиция организована совместно — Германией и СССР. Германская и советская научные части экспедиции уже отправлены на место. Наша альпинистская группа выйдет лишь в конце июля.

Первоначальной целью альпинистской группы было, обеспечивая работу ученых на больших высотах, забраться на вершину одной из величайших гор земного шара пика Ленина в Заалайском хребте — высотой до 7 тысяч метров, на который не вступала еще нога человека. Однако, возможно, что экспедиция, в зависимости от условий работы, совершит восхождение на другую вершину, а именно на пик Гармо, высота которого неизвестна вовсе (предполагают, однако, что вершина этого пика выше 7 тысяч метров).

Кино-картину „Золотое Дно“ нужно показать всем крестьянам.

Она научит крестьянина, как лучше вести молочное хозяйство.

На днях в «Кино-Сибирь» состоялся просмотр новой картины «Золотое Дно» (сценарий агронома Своркова) на тему о развитии сибирского молочного хозяйства.

Картина предназначена для показа в деревню в целях агитации за улучшение крестьянского молочного хозяйства.

Сибирь — золотое дно в смысле природных условий. Это дно надо исчерпать при помощи культурных мероприятий, чтобы поднять сельское хозяйство, в данный момент молочное хозяйство, на должную высоту — вот основное в картине.

На экране проходит сибирская деревня за 40 лет. Неиспользованные просторы земли 40 лет тому назад, широкие пашни, сошка-матушка, дедовские приемы хозяйствования. Коровка на холоде дрогнет, не додает, не допивает. Большое молочное стадо дает ничтожный доход крестьянству и большие барыши кулаку — скупщику масла, а позднее — купцу-молоканцину.

Глушь и темь. Сибирская деревня. Все новые мероприятия сибиряк принимает за антихристовые казни.

Но время идет. Появилась сибирская железно-дорожная магистраль. Постепенно внедряется заводское маслоделие в сибирскую деревню. Растут сначала кулацкие, а затем общестественные маслозаводы. Но эти заводы не отличаются от бань, выработка масла варварская, масло идет в Лондон последним сортом и не в состоянии конкурировать с датским маслом. Артели работают в убыток.

Октябрь возрождает деревню. Сельское хозяйство становится на новые рельсы. Молочное хозяйство начинает нащупывать твердую почву, опираясь на агронауку и новую технику маслоделия. Молочные конкурсы, выставки, выводки молодняка, — дают толчок к молочному хозяйству.

Растут типовые механизированные маслозаводы, коллективные скотные теплые дворы, укрупненные маслоартели, контрольные скотоводческие товарищества. Масло идет за границу уже лучшим сортом.

Возникает травосеяние и посев корнеплодов. Расчет по жирам в маслоартелях заставляет пайщика брать за коренную лопку всего уклада и полевого хозяйства, как основной базы культурного развития молочного хозяйства.

Картина сделана прекрасно. Отдельные сценки не лишены остроумия. Сибирские типы засняты как нельзя лучше, особенно женские. Удачна сцена, представляющая сибирскую «Малыню Ивановну», валандающуюся в подвале со сметанными горшками, в которых копшатся черви, и когда она заставляя сынишку есть сметану с червями, безобидно называя их «сметанничками».

Обширная тема не дала возможности остановиться подробней на том или ином моменте, а поэтому чувствуется автором некоторой степени со стороны автора сценария торопливость, желание охватить все моменты.

Особенно мало уделено внимания полеводству (свеклосеянию и травосеянию), как основной базе развития молочного культурного хозяйства.

В общем же картина ценная и безусловно она свое назначение оправдывает. Можно уверенно сказать, что «Золотое Дно» проведет глубокую вспашку нетронутых целин в каких угодно отсталых и заброшенных деревнях, заставит призадуматься самых отсталых сельских хозяев над судьбой своих буренок.

Желательно, чтоб крестьяне тех деревень, в которые в данное время картина послана, присылали на имя редакции свои отзывы об этой картине. Авт.

В понедельник, 16 июля в 6 часов вечера в помещении Зала Горсовета созывается общегородское районное партсоборание.

Повестка дня: 1. Международное положение и задачи «недели обороны». 2. Прием и перевод в партию. Явка для членов и кандидатов ВКП(б) обязательна. Секретарь ГРК(б) Ващенко.

Врид. ответ. редактора А. Гальперин.

Извещение.

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ изготовляет типография Изд. тел. «Красный Алтай» Барнаул, Короленко, № 10, Инородные заказы высылаются наложенным платежом.

Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен **БЕСПЛАТНО.**

Барнаулский Коммунист объявляет на воскресенье, 15-го июля, в 12 часов дня,

ТОРГИ

на дачу в аренду помещения при центральной (Обской) бане под парикмахерскую, кубатурой 22 метра. Об условиях сдачи можно узнать у заведывающего баней. 2472 Коммунист.

Окрфинотдел и Госбанк

доводят до сведения государственных, кооперативных и частных торговых и промышленных предприятий и организаций, что с получением Барнаулским Отделением Госбанка марок по государственному сбору за регистрацию внебиржевых сделок. Прием денег под квитанции Н. К. Ф. в уплату этого сбора прекращается. Регистрационные марки достоинством в 5, 15, 50 коп., в 1, 3, 5, 15, 50 руб. продаются в часы занятий в кассе Госбанка и в Сберкассе при Окпрофсовете.

За Окпрофсовета, Госбанк Барнаула. 2477

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НОВИНКИ.

1. Адамович и Петров. — Самоуправление в деревенской школе. Ц. 40 к.
2. Аржанов, Афанасьев и др. — Работа по программам ГУС'а на 1-й ступени городской школы. Ц. 1-10 к.
3. Аркин (ред.) — Хрестоматия по дошкольному воспитанию. Ц. 1-60 к.
4. Гофмеклер и др. — Как должны работать летние сельские ясли. Ц. 40 к.
5. Детский дом. Сборник. Ц. 1-40 к.
6. Замков. — Всеобщее обучение и советский учитель. Ц. 25 к.
7. Кантарович. — Методика рецензирования. Пособия для работн. самообразования. Цена 65 к.
8. Келтуяла. — Метод истории литературы. Ц. 1-80 к.
9. Кильпартик. — Основы метода. Ц. 90 к.
10. Иванов и Иорданский (ред.) — Новые пути зарубежной педагогики. Ц. 3-50 к.
11. Пешковский. — Русский синтаксис в научном освещении. Ц. 4-50 к.
12. Программы для курсов переподготовки работников среди женщин. Ц. 75 к.
13. Сухов. — Экспериментальное изучение школьника. Цена 30 к.
14. Строганов. — Машина в помощь деревне. Ц. 1-25 к.
15. Уошборн. — Новые школы Западной Европы. Ц. 90 к.
16. Феррьер. — Новые школы Запада и организация их внутренней жизни. Ц. 45 к.

Заказы направлять: Барнаул, СИБИРАЙЗДАТ. 2476

Срочно требуются в Окр. ОМХ'а ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ

для производства инвентаризации в Округе.

Об условиях узнать в Округном Отделе Местного Хозяйства. О. О. М. Х. 2454

ПРОДАЕТСЯ СТАРАЯ ГАЗЕТА

по цене 5 руб. пуд.

Справиться в экспедиции «Красного Алтая», ул. Короленко, № 105.

Требуется домашняя работница умеющая хорошо готовить, без рекомендации не приходить. Никитинская, 110. (верх), от 10 до 3 часов дня. 2470

Спешно продается комод, буфет, гардероб, обеденный стол и лодка. 1-я Алтайская № 35. 2435

Продаются поросята чистокровные, английской породы. Мало-Болдинский ряд, заимка Можаровского. 2475

Спешно дом продается недорого. Анатолия № 12. 2473

ДОМ ПРОДАЕТСЯ 9х9, С. Г. вост. часть. Ул. Розы Люксембург № 26. 2480

Сдается дом особняк, 3 комнаты, кухня, теплая уборная. 1-я Алтайская № 35. 2479

Барнаулское Промышленное Кредитное Т-во „ДЕПОЗИТ“

объявляет своим членам-пайщикам, что им принимаются заявления от лиц, желающих обучаться в Московском орденом и ленинским техникумах.

Для поступления в один из техникумов требуется образование в объеме семилетки. Заявления принимаются в конторе товарищества до 15-го июля с. г. 2433 Правление.

Дают уроки немецкого, английского и французского языков. Лево-Набережная пруда № 4, кв. Федорова. 2467

ЛЕТНИЙ ТЕАТР.

Последний раз. Суббота, 14 июля. В память 100-летия со дня рождения великого писателя Л. Н. Толстого в 16-ти эпизодах, в 5 д. инсцен. Вознесенского. На открытой сцене в саду гастроль артистов цирка и театра: Атракцион укротительницы змей САЛАМБО с ее живыми африканскими удавами и артистов балета-танцовров С. В. Кифелер и Г. В. Фоминен. Атракцион Арабелла и танец серпагини.

Кино „ГОРН“.

14, 15 июля. На нашем экране, повоевременно прошедшая с громадным успехом с участием, знакомого барнаульца П. А. БАКШЕЕВА. по картине «КИРПИЧНИКИ», **НЕОПЛАЧЕННОЕ ПИСЬМО** В главных ролях: П. А. Бакшеев, В. А. Попов. Начало сеансов: 12, 13, 14 июля — 7, 9 и 10-30 часов. 15-го июля — 6, 8 и 10 час. вечера.

2-й СОВКИНО.

14, 15 июля. ГАРРИ ПИЛЬ в триюковой фильме

Презирующий СМЕРТЬ

кино-роман в 8-ми частях. Начало сеансов: 1-го 7, 2-го 9 и 3-го 10-30 ч.

ДИНАМО. ШНУРЫ для НАГАНА. СЕКУНДОМЕТРЫ.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН Окр. МОПР'а

Социалот. пер. против ЦРК № 2.

ПОЛУЧЕНЫ:

Гетры для спортсменов.

Чулок фельдеперсовый, высшего и среднего качества.

ФЕСКИ. Перламутр.

и кокосовые пуговицы, кнопки, сукно,

Посовые платки и прочее.

2466

ДОМ с баней, завозей, колодецем, стайками и огородом продается. 3-я Алтайская, 217. 2471

ПРОДАЕТСЯ ДОМ и сдается квартира. Короленко № 33. 2478

Продается на полном ходу мельница двухпоставная с обойкой, или же по отдельности, мельничное оборудование. Жернова семерки Лазаревские, или же один корпус отдельно, на месте, каменный 54х12. 3-я Луговая № 20. 2407

СПЕШНО продается надворная постройка с местом, есть колодец. 5-я Алтайская № 35. 2423

В центре продается дом и сдается комната разм. 11х6 для конторы, торговли или мастерской, отдельный ход. Проспект Ленина № 13. 2425

Внимание охотников и рыбаков!

Союз охотников и рыбаков с конторой и магазином переехал во вновь арендованное помещение по базарной площади № 119, возле городского сада. 2457 Правление.

Карта Барнаульского округа, издания Окрстатотдела, вышла из печати и поступила в продажу. Цена 15 коп. Пушкинская, 23, библиотека Окрстатотдела. 2442

Продается дом 14х16. Лево-Набережная пруда № 17. 2468.

Мельница водяная, турбинная, работает сеянку, в тридцати верстах от Барнаула продается. Спросить: Анатолия, 75 (верх), от 12 до 4 часов. 2469

Врачебный указатель.

ВРАЧ

Вонгородский

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ: по детским, внутренним, туберкулезу с 8-9 ч. утра и с 4-6 ч. вечера. Никитинская (бывш. Бийская), № 67. 2311

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ.

Болезни легких, туберкулез, внутрен. и детские. Прием с 11-2 час. дня и с 6-7 часов вечера, в праздники с 8-10 часов утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская № 81. 2444

ЗУБНОЙ ВРАЧ С. Е. НИКОЛЬСКАЯ.

Пушкинская, 57, против гостиницы «Комхоз».

Лечение, пломбирование, удаление и вставление искусственных зубов на каучуке и золоте. Прием с 8 час. утра до 12 час. дня и 8 час. до 9 час. вечера. 2428

ВРАЧ Г. В. ПОЛИВАНОВ

Интернациональная (Сузунская), 119

верх.

ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2102

ВРАЧ И. Л. БРАНДТ

принимает больных по ушным, горловым и носовым болезням по понедельникам, средам и пятницам с 4-7 ч. вечера, ежедневно. Пушкинская, № 57, против гостин. «Комхоз», 2371

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН.

Прием по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов. Пролетарская, (бывш. Берская) № 143. 2372

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского.

Пролетарская (бывш. Берск.) № 57, 1-й этаж от Мельнич. и Мостовской. Прием с 10 до 12 час. и с 8 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов в корень, пломбирование, чистка зубов от зубного камня и специальной лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

САД ПРОФСОЮЗОВ.

14-го 15-го июля.

На нашем экране прошедшая с успехом

Спартак

Начало сеансов в 7-30, 8 и 9-30 ч.

2-й СОВКИНО. Шесть дней 17, 18, 19, 20, 21, 22-го июля Грандиозный боевик

времен бунта ПУГАЧЕВА. БУЛАТ-БАТЫРЬ

Исторический фильм эпохи Скатертины II-й Либретто ЗАРХИ сценарий и постановка режиссера ТАРНЧА. Оператор ГИВЕР. В главных ролях: Ярославцев, Воткин, Ключкин, Жуков, Борисов, Кравченко, Рогожин, Позняков, Витовтов и др.

КИНОСИБИРЬ, 14 и 15-го июля. Историческая картина с участием МЕРИ ПИКФОРД

ДОРОТТИ ВЕРНОН

Картина прошла на всех экранах мира и является лучшей картиной с участием Мери Пикфорд. После каждого сеанса последняя гастроль С. В. Цехановича По совершенно новой программе. Начало в будни в 7 и 10 часов, праздники 5, 7-30 и 10 час.

КИНОСИБИРЬ. Воскресенье, 15 июля. ДЕТСКОЕ УТРО.

На экране роскошная детская программа.

МАЛЕНЬКИЙ МУК. Два Рикша

Начало в 4 часа дня. АНОНС. Скоро! „ДОЛИНА СЛЕЗ“.